

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Смелее выдвигать женщин на руководящую колхозную работу

ЖЕНЩИНЫ в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело». Эти слова, сказанные товарищем Сталиным на Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников, особое значение приобретают в дни отечественной войны советского народа против немецких империалистов. Значительная часть мужчин из колхозов мобилизована на фронт, на борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Женщины являются сейчас основными работниками в колхозной деревне.

Выполняя призыв вождя народов товарища Сталина, женщины в колхозах прилагают все силы к тому, чтобы дать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Доярка Уренского колхоза «Трактор» тов. Соловьева в прошлом году от закрепленной группы коров добила значительного повышения удойности. Она перевыполнила план по надоям молока на 4 тысячи литров. Звеньевая этого же колхоза тов. Князева получила урожай зерновых 20 центнеров с гектара. На ремонте тракторов бригада тов. Смирновой ежедневно перевыполняет производственное задание.

В колхозах нашего района нет ни одной работы, которую бы не выполняли женщины. Они умело заменили ушедших на фронт председателей колхозов, бригадиров, конюхов, трактористов, комбайнеров.

За время войны из среды женщин выдвинуто 5 председателей сельских советов, 26 председателей колхозов, десятки бригадиров и т. д. Большинство вновь выдвинутых женщин за короткий срок показали себя незаурядными организаторами, хорошими руководителями, с честью оправдывающими доверие колхозников. Когда председатель Половинновской сельхозартели «Новый путь» тов. Смирнов был призван в ряды Красной Армии, на место его встала жена Анна Степановна Смирнова. Смело и уверенно встала на место мужа председателем Климовского колхоза Анна Павловна Шабарова. Оба эти кол-

хоза сейчас широко развернули подготовку к весеннему севу.

Партийные и советские организации района, земельные органы должны смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах, оказывать им повседневную конкретную помощь, учить и воспитывать их. Правильно понял эту задачу инструктор отдела кадров райкома ВКП(б) тов. Новиков. Он внимательно следит за работой вновь выдвинутых товарищей, оказывает им конкретную практическую помощь. Председателю Больше-Малиновской сельхозартели имени Жданова тов. Курявцевой он помог мобилизовать колхозников на сбор местных удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, председателю Климовского колхоза тов. Шабаровой — правильно организовать труд колхозников и т. д.

Однако отдельные руководители районных организаций, и в частности райзо, не оказывают повседневной помощи молодым кадрам, впервые пришедшим на руководящую работу в колхозах. Живое общение с молодыми колхозными кадрами, постоянная проверка их работы — главное условие их воспитания и учебы.

«Наступают решающие дни подготовки к севу. Надо привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, волов. Необходимо подобрать и закрепить бригады и звенья. Пора позаботиться о летних яслях и площадках, чтобы высвободить женщин для колхозного труда. Нет сейчас для партийных и советских организаций сельских районов, для политотделов МТС более важной задачи, чем образцовая и всесторонняя подготовка к предстоящему севу». («Правда» за 6 февраля с. г.)

Женщины — председатели колхозов, бригадир, звеньевые, как и все колхозные кадры, в предстоящий весенний сев будут держать серьезный экзамен. От своевременного и высококачественного проведения сева будет зависеть исход борьбы за высокий урожай, обеспечение фронта, страны хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

Семена изыскиваем

Наш Барповожилковский колхоз «Ударник» деятельно готовится к весенне-полевым работам. У нас нехватает для посева семян льна. Создали для этого фонд ржи и обмениваем его в Ивановском районе.

Еще в январе тщательно отсортировали все семена. Звено Далаган Беляевой заготавливает

удобрения. Уже собрано 8,5 центнера золы и 3,5 центнера куриного помета. Плуги, бороны и телеги в исправности. На днях начнем обучать сельскохозяйственным работам быка.

А. Костров.

Председатель колхоза.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 27 февраля

В течение ночи на 27 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за три дня боев с противником разрушили 11 немецких деревень, 30 блиндажей и землянок, уничтожили немецкий танк, 3 орудия, 24 пулемета, 4 минометных батареи. В результате активных операций наших войск противник потерял убитыми 2500 солдат и офицеров.

Бойцы стрелковой части под командованием тов. Дегтярева овладели деревней С., превращенной немцами в сильный узел сопротивления. Двигаясь за огненным валом артиллеристов, наши пехотинцы стремительной атакой выбили немцев из деревни и перерезали важную коммуникационную линию врага. Противник оставил на

поле боя свыше 100 солдат и 200 убитых солдат и офицеров.

Наша часть под командованием тов. Князькова (Калининский фронт) в результате ожесточенного боя в районе Т. захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 200 винтовок, 30000 патронов и другое вооружение. Противник потерял убитыми 400 солдат и офицеров. На другом участке бойцы под командованием тов. Зыгина уничтожили 160 немецких солдат и офицеров.

Объединенные отряды крымских партизан под командованием тт. К. и Я. совершили налет на крупную продовольственную базу немецких и румынских войск. Все запасы, созданные оккупантами, были уничтожены. Крупное поражение советские патриоты нанесли немецкой части, пытавшейся окружить партизан. После пятнадцатичасового боя гитлеровцы были вынуждены отступить, оставив на месте сражения более

Пленный унтер-офицер 5 роты 337 полка 208 немецкой пехотной дивизии Рудольф Бодораскал: «Наша дивизия прибыла на советско-германский фронт из Франции в середине января. В первый же день мы встретились с солдатами 20 полка. Уже один их внешний вид вызвал всеобщий смех. Солдаты были закутаны в различные лохмотья и имели жалкий вид. Но когда мы узнали, что в ротах 20 полка осталось всего лишь по 18—25 человек, нам было уже не до смеха. Мы все пали духом. С 16 января по 6 февраля наша 5 рота потеряла 110 человек. В числе убитых: командир роты обер-лейтенант Гольдгоф, лейтенант Гешвандер, унтер-офицеры Фильцингер, Франц, обер-фельдфебель Нитшке, фельдфебель Форкерт. Еще большие потери понесла 6 рота. Она насчитывала 190 человек. Через три недели в 6 роте осталось только 45 человек».

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1

пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7.500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70.000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Иовлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтовочных патронов, свыше 1.000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос — что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный 2 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на три дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая от села Кривово, Бурской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВО ГЛАВЕ МАСС

С первых дней великой отечественной войны с немецко-фашистскими империалистами парторганизация Уренского лесхоза сосредоточила все свое внимание на вопросах мобилизации рабочих и служащих за досрочное выполнение производственной программы и оказание активной помощи фронту, Красной Армии, героически ведущей борьбу с грабь армией людоеда Гитлера. На партийных собраниях мы уже неоднократно слушаем отчеты руководителей лесхоза о выполнении заданий по изготовлению лыж и лыжной болванки. Такое собрание, например, состоялось 31 января, где были подведены итоги работы прошедшего месяца и намечены мероприятия, обеспечивающие выполнение февральского плана.

Партийная организация большое внимание уделяет агитационно-массовой работе, тесно ее сочетая с выполнением задач, выдвинутых товарищем Сталиным в его историческом докладе 6 ноября 1941 года. Агитатор тов. Глазырина ежедневно проводит читку газет среди рабочих Обходской лыжной мастерской, знакомит их с сообщениями Советского Информбюро. Она разъяснила рабочим выступление товарища Сталина на параде 7 ноября 1941 г. о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Пону товарища Молотова о возмутительных зверствах фашистских захватчиков в отношении советских военнопленных и доклад товарища Щербакова от 21 января 1942 года.

Особенно большую агитационную работу проводят на своих участках коммунисты тт. Воробейчик и Красильников. Они ежедневно держат рабочих в курсе событий, происходящих на фронтах отечественной войны и за рубежом. Агитаторы простым и доходчивым словом рассказывают рабочим о героических делах бойцов, команди-

ров, политработников и комиссаров Красной Армии, мужественно и храбро отстаивающих честь, свободу и независимость нашей родины.

Это вызвало у рабочих новый прилив сил, энергии и воодушевило их на новые трудовые подвиги во имя победы над врагом.

В результате лесхоз в последнее время добился перевыполнения производственной программы. Месячный план по изготовлению лыж на 23 февраля выполнен на 103,6 процента, по лыжной болванке — на 120 проц. Качество выпускаемой продукции хорошее.

Растут ряды стахановцев. Мастера П. Королев и И. Милютин (Обходская лыжная мастерская) ежедневно выполняют задание на 200—220 процентов. Рабочие Курочкин, Будрявцев, Красильников, Мальков, Толмакова и другие выполняют норму на 150—180 процентов. В этой мастерской нет ни одного рабочего, не выполняющего задания. Это явилось результатом того, что парторганизация, коммунисты стоят во главе масс, широко развернули среди рабочих соревнование за повышение производительности труда и популяризируют опыт лучших стахановцев, делая его достоянием каждого рабочего.

Рабочие и служащие лесхоза приняли активное участие в сборе теплых вещей для славных защитников советской страны. Техник Семеновского лесничества С. М. Титов сдал для мужественных бойцов чернубовый тулуп, служащий лесозащитника В. А. Саввина — специалист лесного хозяйства В. В. Смирнов — по ватной фуфайке, главный бухгалтер Н. Г. Смирнов и П. Н. Губерский — по теплым брюкам. Рабочий тов. Кучуков сдал меховые рукавицы лесничая тов. Дроздова — меховой жилет. Сбор теплых вещей продолжается.

Г. МОСКВИН.

Секретарь первичной парторганизации лесхоза.

Парторганизация обсуждает о подготовке колхозов к севу

На днях состоялось собрание Уренской территориальной первичной партийной организации. Оно обсудило два вопроса: о приеме в партию и о подготовке колхозов к весеннему севу.

Кандидатом в члены ВКП(б) принята Анастасия Вениаминовна Частькова — председатель колхоза «1 Мая». Этот колхоз в 1941 году успешно справился с сельскохозяйственными работами, досрочно выполнил государственные обязательства. Колхоз уже готов к весеннему севу. Среди колхозников активно прошел сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

Тов. Длгушева переведена из кандидатов в действительные члены ВКП(б).

О готовности колхозов Уренского сельсовета к весеннему севу доложил собранию секретарь парторганизации тов. Костров.

Колхозы «Прожектор», «Трактор» и «1 Мая» к севу подготовили высококачественные семена, хранят их в сухих складах. Усиленно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. Вывозят на поля навоз, собирают местные и вывезли минеральные удобрения. Слабее идет подготовка к севу в Климовском колхозе имени Ю. М. Кагановича. Здесь не хватает семян льна и овса. Для приобретения их создан семенной фонд, на который уже вымешено значительное количество овса из соседнего колхоза «Прожектор».

Для оказания практической помощи колхозам в подготовке к севу парторганизациякрепила коммунистов: тт. Стрехова и Солдатова (Климово), тт. Бухалова и Рачковского (Урень), тт. Долгушеву и Сироткину (Мокроносово).

С. Бухалов.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Рубашки, платья...

Ученики и пионеры Уренской неполной средней школы проявляют большую заботу о жителях освобожденных от фашистских варваров районов Смоленской области. У каждого из них нашлись детские платья, рубашки, полотенца и другие вещи. За несколько дней собрано 249 вещей: 21 детское платье, 13 дамских блузок, 10 маек, 7 головных платков, 12 полотенец, много посуды и других вещей.

Рабочие Устанского мехлесопункта сдали для освобожденных советских граждан 11 дамских кефточек, 13 детских рубашек, 3 детских платья, 2 метра мануфактуры и т. д. Помогают жителям Смоленской области также и домохозяйки. Тов. Меркулова сдала 3 мужских и одну детскую рубашки, кальсоны, дамское платье.

Всего в районную комиссию по сбору вещей поступило 757 вещей.

К. Кораблева.

Член комиссии по сбору вещей для населения Смоленской области.

60 человек

Организовано прошел Всесоюзный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии в Гуревской средней школе. В нем приняли участие более 60 человек.

Лучше других к кроссу подготовились четвертый и шестой классы. Александр Городилов (4 класс) дистанцию 2 километра прошел в 9 минут, Иван Гусев три километра прошел в 10 минут. Девятиклассник Иван Сироткин пять километров прошел в 18 минут.

Среди девушек первыми пришли Т. Ястребова и Д. Кралева. Дистанцию 1 километр они прошли в 7 минут.

Н. Троеперстов.

Секретарь первичной комсомольской организации.

Приказ товарища Сталина вдохновляет на новые трудовые подвиги

13 кузовов сверх плана

Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вдохновляет рабочих райпрокомбината на новые производственные подвиги. Рабочие кузницы № 1 к 26 февраля досрочно выполнили февральскую программу, а за два последних дня февраля изготовили 13 кузовов сверх плана.

Кузнецы И. Суворов, А. Рекалов (кузница № 1) 26 февраля в два раза перевыполнили дневную норму. Вместо полутора кузовов в боевые поезда, они изготовили три.

— И я не уступлю! — заявил двухсотник Павел Васильевич Виноградов. Сын Павла Васильевича — парашютист. Он героически сражается за освобо-

ждение родины от германского фашизма.

— До войны сын был бригадиром тракторного парка, — с гордостью рассказывает о нем отец. — С порученной работой всегда справлялся хорошо. Я уверен, что он также хорошо сражается на фронтах отечественной войны.

— Весь советский народ живет единой мыслью — скорее разгромить ненавистного врага, — сказал кузнец И. Сахаров. — А это зависит и от тыла. Чем больше мы дадим стране продукции, тем легче будет Красной Армии победить кровавый фашизм. Будем работать так, как требует военная обстановка.

Л. Голубкова.

174 черенка за 6 часов

Во всех цехах деревообрабатывающей артели имени XVIII съезда ВКП(б) состоялись митинги, посвященные Приказу Наркома Обороны товарища Сталина.

— Наша задача, — говорит столяр тов. Замыслов, — ответить на призыв товарища Сталина усилением помощи фронту. Дадим нашей Красной Армии, героически сражающейся с германским фашизмом, больше военного снаряжения.

Приказ товарища Сталина вызвал новый политический и производственный подъем. Рабочие включились в социалистическое соревнование, заключили между собой договоры.

Прочитав приказ, токарь Клавдия Шастина 25 февраля дневную норму перевыполнила. За 6 рабочих часов она изготовила 174 черенка, вместо 110 черенков за 8 часов.

Л. Агапова.

Лесозаготовки

Рабочую силу не выделяют

Колхозы Шалегского сельсовета в первом квартале этого года должны заготовить оборонных и строительных спецассортиментов 4500 феметров, подвести к трассам и вывезти — 3500 феметров. Прошел февраль, а заготовлено всего 2500 феметров, подведено к трассам — 500 феметров.

Лес стране необходим. Он идет для оборонной промышленности. Однако некоторые правления колхозов этого не уяснили, продолжают медлить с выполнением планов лесозаготовок. Из Больше-Арьевского колхоза (председатель тов. По-

п.), вместо 20 колхозников и 8 лошадей по плану, в лесу работает всего 6—7 человек и 5—6 лошадей, из Безводновского (тов. Веселов) работает 9—10 колхозников, а лошадей не выделяют. Колхозники на работу выходят в 9—10 часов и кончают рано, выполняя половину дневной нормы. В результате безводновцы заготовили всего 187 феметров, большеарьевцы — 175. Председатели колхозов в лесу не бывают, не проверяют работу колхозников.

З. Терехов.

Мастер лесозаготовок Титковский участка.

Счистить лесосеки от захламленности

Захламленность лесосек ведет к возникновению пожаров. В 1938 году по этой причине уничтожены большие лесные массивы, государство понесло огромные убытки. Между тем, и в этом году некоторые руководители лесозаготовительных организаций не очищают лесосеки от порубочных остатков.

В Обходском мехлесопункте (начальник тов. Сазонов) рубка леса производится выборочно, заготовлено древесины 90 кубометров, а лесосеки не очищены. Захламлены и лесосеки сплошной рубки. Такое же положение и в Устанском мехлесопункте.

Устанская лесозаготовка имени «Комсомольской правды» выборочную рубку производит в борах. Однако и здесь лесосеки не очищают.

Лес стране необходим. Не допустить ни одного случая возникновения пожаров! Для этого тщательно очистить лесосеки от захламленности, подготовить противопожарный инвентарь, проверить связь и пожарные вышки, из лесорубов организовать добровольные пожарные дружины. Принять решительные меры к нарушителям противопожарных мероприятий в лесу.

Ф. Мукоид.

Районный пожарный инспектор.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7627. Урень, тип. газ.
«К. И.». Тираж 3500 экз.